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J A N  M A R E Š   

vrchní  ředite l  sekce vzdělávání  a  mládeže  
Ministerstvo školstv í ,  mládeže a  tě lovýchovy  

 
 
 

Praha, 29.08.2025 
Č. j.: MSMT-20748/2024-13 
Příloha 

 
 
Vážená paní primátorko, vážený pane primátore,  

vážená paní starostko, vážený pane starosto, 

vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 

dovoluji si Vás informovat, že v uplynulých dnech byly ve Sbírce zákonů publikovány dvě avizované 
novely vyhlášek, a to tzv. stravovací vyhláška a tzv. hygienická vyhláška. V návaznosti na uvedené 
novely jsme samozřejmě aktualizovali i SPOI 2025/2026, ve kterém naleznete kromě informací  
k novelizovaným vyhláškám i upřesněné informace k vykazování absencí. 
 
Novela vyhlášky č. 160/2024 Sb., o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení  
a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých a dětských skupin byla publikována  
26. srpna 2025 (vyhláška č. 308/2025 Sb.). Nově stanoví, že od 1. ledna 2026 hygienická zařízení  
ve školách a školských zařízeních určená k užívání žákyněmi staršími 9 let (včetně tzv. unisex zařízení) 
musí být vybavena jednotlivě balenými menstruačními potřebami.  
 
Novela vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování (vyhláška č. 310/2025 Sb.) byla ve Sbírce zákonů 
publikována 27. srpna 2025. Obsahuje úpravy v organizaci školního stravování, ale také po více než 
třiceti letech přináší modernizaci pravidel a výživových norem. Novela vstupuje v účinnost  
od 1. září 2025, přičemž pro povinné zavedení nových “spotřebních košů” je stanoveno přechodné 
období do 1. září 2026. Vzhledem k důležitosti změn zde shrnujeme dva základní okruhy  
z této vyhlášky:  
 

1. Prvním jsou provozně technické změny, které představují doplnění věkové kategorie 
dvouletých strávníků a možnost konzumace vlastního jídla, které nebylo uvařeno přímo  
ve školní jídelně. V příloze tohoto dopisu naleznete metodickou informaci, jak nová pravidla 
aplikovat v každodenní praxi (Informace MŠMT k některým ustanovením vyhlášky č. 107/2005 
Sb., o školním stravování, ve znění novely č. 310/2025 Sb., č. j. MSMT-20748/2024-13). 
Podpůrně lze rovněž využít informace z “Metodiky poskytování dietní stravy v rámci školního 
stravování”, která uvádí možnost zajištění stravování formou donášky vlastního jídla a principy 
a nutnost odpovídajících vnitřních a provozních řádů, včetně zásad HACCP. Rádi Vám  
v této oblasti poradíme na e-mailu stredniclanek@msmt.gov.cz.  
 

https://edu.gov.cz/methodology/soubor-pedagogicko-organizacnich-informaci-pro-skolni-rok-2025-2026/
https://www.e-sbirka.cz/sb/2025/308?zalozka=text
https://www.e-sbirka.cz/sb/2025/310?zalozka=text
https://www.edu.cz/wp-content/uploads/2024/02/Metodika-celek_5.pdf
https://www.edu.cz/wp-content/uploads/2024/02/Metodika-celek_5.pdf
mailto:stredniclanek@msmt.gov.cz
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2. Druhým okruhem jsou pak změny ve výživových normách. Ty mají zajistit školní stravování 
podle aktuálních výživových doporučení, podpořit zdravý růst dětí a omezit nadměrný příjem 
soli, přidaného cukru a vysoce průmyslově zpracovaných potravin. Jsme si vědomi, že změna 
vyžaduje adaptační období a podporu, proto byl ve spolupráci se Státním zdravotním ústavem 
(SZÚ) připraven metodický materiál „Jak se připravit na nový spotřební koš krok za krokem“, 
který k tomuto dopisu přikládáme. Metodika je první praktický průvodce a zaměřuje  
se na plánování změn, doporučené postupy při nákupu a výběru surovin a příklady úprav 
jídelníčků. 

 
Aplikace novely u spotřebních košů jistě přinese množství dotazů a potřebu výkladů, avšak 
problematika spotřebního koše není přímo v gesci našeho ministerstva, proto SZÚ zřídil 
speciální emailovou adresu spotrebni.kos@szu.gov.cz, na kterou se mohou zástupci škol  
a zřizovatelů kdykoliv obracet. Vaše dotazy bude zpracovávat autorský tým,  
který se na přípravě vyhlášky i metodických materiálů přímo podílel. 

 
Společně se SZÚ připravujeme i další podpůrné aktivity. Na podzim bude vydán obsáhlý 
metodický materiál, proběhnou bezplatné semináře pro školní jídelny vedené autory nového 
spotřebního koše, ke shlédnutí budou webináře, videa či podcasty na různá témata.  
SZÚ do konce září rovněž představí tým erudovaných kuchařů a odborníků na vzdělávání  
v gastronomii, kteří jsou seznámeni s detaily nové vyhlášky a mohou tak v praxi jídelnám 
pomoci (tzv. ambasadoři).  

 
Aktualizovanou verzi “Souboru pedagogicko-organizačních informací” (SPOI) naleznete na EduCZ.  
Byly doplněny novelizace vyhlášek uvedených výše a upřesněny informace k vykazování absencí. 
Mateřské školy budou nově předávat také matriční výkazy k 31. březnu 2026, ve kterých budou 
zahrnuty rovněž údaje o počtu zameškaných dnů u jednotlivých dětí v povinném předškolním 
vzdělávání za období září 2025 až leden 2026. Pro ostatní školy platí obdobně vykazování zameškaných 
hodin vždy souhrnně za každé pololetí. Na samotném způsobu průběžné evidence není nutné  
nic měnit, evidenci je možné vést jak v listinné, tak digitální podobě. Další informace k výkaznictví 
naleznete v dokumentu SPOI a připravujeme i podrobnější metodiku. 
 
Děkujeme Vám všem za spolupráci při zavádění legislativních změn.  
 
S pozdravem  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozdělovník: 
Školy a školská zařízení  
Zřizovatelé škol a školských zařízení 
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